

رئیس سازمان انرژی اتمی با اشاره به نقش رهبر شهید در پیشرفت صنعت هسته‌ای کشور، اظهار کرد: به معنای واقعی کلمه، صنعت هسته‌ای ایران مرهون هدایت‌ها و حمایت‌های امام شهید است...



حسام الدین حیدری، فعال رسانه روز دوشنبه تهران فقط یک شهر نبود حافظه‌ای بود که آرام آرام ورق می‌خورد. خیابان‌هایی که سال‌ها نام و صدای او را در خود شنیده بودند...
صفحه ۳ را بخوانید

قم زیر خروش میلیون‌ها عزادار سیاه‌پوش، صحنه وداعی تاریخی شد؛

بدرقه آقای شهید ایران از حرم تا حرم

روز گذشته قم صحنه یکی از باشکوه‌ترین اجتماعات مردمی تاریخ معاصر ایران بود؛ شهری که میلیون‌ها دل سوگوار را در خود جای داده و به نماد همبستگی ملت ایران در سوگ رهبر شهید انقلاب اسلامی تبدیل شد



حضور حماسی مردم در مراسم تشییع رهبر شهید مقدمه

خونخواهی است

تولد دوباره ایران

صفحه ۵

روایتی معنوی از بدرقه رهبر شهید

آن روز که دل‌ها یک صدا شدند

صفحه ۵

روایت سکانداران فناوری
از راهبری ۲۰ ساله رهبر شهید
بر توسعه فناوری نانو

صفحه ۸

رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس:

رهبر شهید بر «اقتصاد مقاومتی» و «خوداتکایی» تأکید داشتند

صفحه ۲

رویترز:

تشییع رهبر شهید نشانگر نظم جدید منطقه‌ای است

صفحه ۳

گزارش «اسکناس» از الگوی مصرف در اندیشه امام شهید
پیوند اخلاق، اقتصاد و استقلال

صفحه ۴

هدف رهبر شهید؛ رسیدن ایران به قله‌های علم و پیشرفت

صفحه ۵

در شرایطی که اقتصاد ایران زیر فشار هم‌زمان جنگ و تحریم قرار دارد، بازگشت بخشی از تجارت به مسیر امارات و بندر جبل علی صرفاً یک انتخاب لجستیکی نیست؛ این بازگشت، نشانه‌ای از شکل‌گیری یک نظم تجاری غیرشفاف‌است که در آن رانت، دورزدن محدودیت‌ها و منافع‌گروه‌های خاص، بر منطق تولید و منافع ملی غلبه می‌کند. اگر در دهه شصت تصور می‌کردیم تجارت ایران از مسیر عراق صدام و کانال دینار بگذرد، امروز باید از «پکانال درهم و نقش واسطه‌گری امارات در اقتصاد ایران حرف بزنیم؛ مسیری که هم از نظر اقتصادی پرهزینه‌است و هم از نظر سیاسی، نشانه‌ای هشداردهنده از وابستگی و آسیب‌پذیری ساختاری.

■ **جبل علی فقط یک بندر نیست؛ یک گلوگاه ژئواقتصادی است**

بندر جبل علی سال‌هاست که به یکی از مهم‌ترین هاب‌های تجاری خاورمیانه تبدیل شده و نقش آن در زنجیره تأمین منطقه‌ای، بسیار فراتر از یک بندر معمولی است. امارات در سال‌های اخیر با سرمایه‌گذاری سنگین در لجستیک، مناطق آزاد، خدمات مالی و حمل‌ونقل، جایگاهی ساخته که نه فقط کالا، بلکه مسیر پول، بیمه، ثبت شرکت، تسویه مالی و حتی هویت تجاری بسیاری از بازیگران منطقه را از آن عبور می‌دهد. در چنین ساختاری، وقتی تجارت ایران به این مسیر گره می‌خورد، وابستگی صرفاً به یک کشور همسایه نیست؛ وابستگی به یک اکوسیستم مالی-لجستیکی است که کنترل آن در دست ایران نیست.

نکته مهم اینجاست که امارات در کنار نقش اقتصادی، بازیگر فعال ژئوپلیتیک و یکی از محورهای مهم جنگ رمضان بوده است. در وضعیتی که منطقه با تنش‌های جنگی، درگیری‌های نیابتی و تهدیدهای مکرر روبه‌روست، اتکاب به بندری مانند جبل علی یعنی پذیرفتن این واقعیت که تجارت ایران نه از مسیر رسمی و قابل‌راستی آزمایشی، بلکه از کانال‌هایی می‌گذرد که هر لحظه ممکن است تحت فشار سیاسی امنیتی یا مالی قرار بگیرد. چنین انتخابی برای اقتصاد ملی، به‌ویژه اقتصادی که نیازمند ثبات در واردات مواد اولیه، تجهیزات و کالاهای سرمایه‌ای است، یک ریسک مزمن محسوب می‌شود.

از منظر داده‌های تجاری نیز امارات همچنان یکی از مهم‌ترین مقاصد و مبادی غیرمستقیم تجارت ایران است. گزارش‌های بازگانی منطقه‌ای نشان می‌دهد که بخشی از صادرات و واردات ایران، از مسیر شرکت‌های ثبت‌شده در امارات، به‌ویژه در مناطق آزاد، انجام می‌شود. این یعنی امارات در عمل به محل عبور کالاهای ایرانی و غیرایرانی بدل شده، اما هزینه این عبور فقط کارمزد حمل‌ونقل نیست؛ هزینه اصلی، از دست رفتن شفافیت و افزایش وابستگی به واسطه‌هاست.

اگر در دهه شصت تصور می‌کردیم تجارت ایران از مسیر عراق صدام و کانال دینار بگذرد، امروز باید از «پکانال درهم و نقش واسطه‌گری امارات در اقتصاد ایران حرف بزنیم؛ مسیری که هم از نظر اقتصادی پرهزینه‌است و هم از نظر سیاسی، نشانه‌ای هشداردهنده از وابستگی و آسیب‌پذیری ساختاری.

■ **الیگارشی اقتصادی چگونه از تحریم تغذیه می‌کند؟**

عبارت «الیگارشی» در این بحث، یک تغییر شعاری نیست؛ به واقعیت ساختاری اشاره دارد. هر جا که دسترسی به اارز، مسیر واردات، مجوز، اطلاعات بازار و کانال‌های تسویه در انحصار گروهی محدود قرار گیرد، الیگارشی اقتصادی شکل می‌گیرد. در ایران تحریم زده، این الیگارشی از سه منبع تغذیه می‌شود: شفاف اطلاعاتی، دسترسی رانتی به کانال‌های خارجی، و نبود نظارت مؤثر بر زنجیره تجارت.

این گروه‌ها معمولاً خود را در پوشش «تسهیل تجارت» یا «حل مسئله تحریم» معرفی می‌کنند، اما

صنعت و تجارت

«**اسکناس**» **تبعات بازگشت تجارت ایران به جبل علی را بررسی کرد**

تجارت تسهیل شده یا رانت نهادینه شده؟



در عمل، از تداوم ابهام سودی می‌برند. هرچه تجارت پیچیده‌تر باشد، سود واسطه بیشتر است. هرچه مسیر تسویه غیررسمی‌تر باشد، نقش دلال بیشتر می‌شود. هرچه شبکه بانکی داخلی ناتوان‌تر باشد، شرکت‌های پوششی و واسطه‌ای سهم بیشتری می‌گیرند. در نتیجه، تحریم به جای اینکه فقط فشار خارجی باشد، به فرصتی برای بازتوزیع ناعادلانه ثروت در داخل هم تبدیل می‌شود.

در چنین شرایطی، تأکید بر «بازگشت الیگارش ایرانی» به جبل علی، فقط اشاره به یک فرد یا یک شبکه نیست؛ اشاره به طبقه‌ای اقتصادی است که منطق بقای خود را در استمرار محدودیت‌ها می‌بیند. این طبقه، نه لزوماً دشمن آشکار منافع ملی، بلکه در عمل، محصول ساختاری است که شفافیت رانتبیه و ابهام را پاداش می‌دهد. اگر امروز بخشی از تجارت ایران از طریق امارات و درهم می‌چرxd، باید پرسید چه کسانی از این نظم منتفع می‌شوند و چه کسانی هزینه آن را می‌پردازند؟ پاسخ روشن است: مصرف‌کننده ایرانی، تولیدکننده ایرانی، و نگاه‌های کوچک و متوسطی که دسترسی مستقیم به بازار و ارز ندارند، هزینه را می‌پردازند؛ در حالی که حلقه‌های واسطه‌گری و رانت، حاشیه سود بیشتری به دست می‌آورند. این همان جایی است که اقتصاد از کارکرد توسعه‌ای خود فاصله می‌گیرد و به ماشین توزیع رانت تبدیل می‌شود.

وقتی یک مسیر غیررسمی به الگوی غالب تبدیل می‌شود، دیگر نمی‌توان آن را «تسهیل تجارت» نامید. اینجا با یک ساختار مسئله‌دار روبه‌رو هستیم که در آن، منافع کوتاه‌مدت برخی بازیگران، به قیمت فرسایش بلندمدت اقتصاد ملی تأمین می‌شود.

■ **پیامدهای واقعی این مسیر برای تولید، ارز و امنیت اقتصادی**

پیامد نخست، افزایش هزینه واردات است. وقتی کالا از مسیر مستقیم وارد نشود و از چند لایه واسطه عبور کند، قیمت نهایی بالا می‌رود. این افزایش هزینه، به‌ویژه در کالاهای واسطه‌ای و سرمایه‌ای، مستقیماً بر تولید داخلی اثر می‌گذارد. بنگاه ایرانی‌که برای واردات ماشین‌آلات، قطعات یا مواد اولیه باید از کانال‌های غیررسمی استفاده کند، ناچار است قیمت تمام‌شده را بالا ببرد؛ و این یعنی تورم تولیدی. کاهش قدرت رقابت و در نهایت افت اشتغال.

پیامد دوم، بی‌ثباتی ارزی است. کانال‌های غیررسمی، امکان پیش‌بینی‌پذیری را از اقتصاد می‌گیرند. وقتی نرخ، زمان تسویه و مسیر انتقال پول شفاف نیست، بنگاه نمی‌تواند برنامه‌ریزی

رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس:

رهبر شهید بر «اقتصاد مقاومتی» و «خوداتکایی» تأکید داشتند

تولید مجلس گفت: حدود ۲۵–۲۴ سال است که سنت نامگذاری سال‌ها را داشته‌ایم و شاید بیش از ۱۵سال، نامگذاری‌های اقتصادی بوده‌اند و آقای شهید ایران، در هر کدام به نوعی بر یک منظومه فکری اقتصادی تأکید داشتند و معتقد بودند که باید یک اقتصاد تاب‌آور و مقاومی داشته باشیم که این بتواند در مقابل فشارهای خارجی تاب‌آوری داشته باشد و مقام معظم رهبری از آن به عنوان «اقتصاد مقاومتی» یاد می‌کردند و این همان چیزی است که در گذشته، در کشورهای غربی به‌نام «اقتصاد تاب‌آور» از آن یاد می‌شد و دقیقاً در ادبیات اقتصادی داشته‌ایم.
قادی مطرح کرد: مقام معظم رهبری این جهت‌گیری و سمت‌وسو را در مورد اقتصاد کشور داشتند که باید اقتصادی داشته باشیم که ویژگی‌های اقتصاد تاب‌آور را داشته باشد. یعنی اقتصاد دانش‌بنیان، مردمی و عادلانه باشد؛ اقتصادی که بروکراسی اداری در آن کمتر باشد و تفویض اختیار به‌استان‌ها شود و درون‌زا و برون‌نگر باشد و بتواند از مزیت‌های نسبی کشور استفاده کند و مزیت‌های رقابتی را برای کشور به‌وجود آورد و در سیاست‌های ابلاغی مقام معظم رهبری برای هریک از این مولفه‌های اقتصاد مقاومتی، یک سیاست کلان تدوین و ابلاغ شده است.
به‌طور مثال: مقام معظم رهبری در مورد موضوع «دانش‌بنیان شدن اقتصاد»، سیاستی را ابلاغ کردند و مجلس، قانون «حشش تولید دانش‌بنیان» را مصوب کرد و یابرای «حذف بروکراسی اداری» که مقام معظم رهبری، سیاست‌هایی داشتند و مجلس در پاسخ به آن، «قانون تسهیل فضای کسب و کار» و «قانون صدور مجوزها» و «قانون رفع موانع تولید» را قانون‌گذاری کرد و در موضوع «حمایت از تولید داخلی» که یکی از سال‌ها با همین نام نامگذاری شد، مجلس در پاسخ، «قانون رفع موانع تولید رقابت‌پذیر» را تصویب کرد.

رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس گفت: مقام معظم رهبری، در حوزه‌های مختلفی ورود پیدا کردند و اگر بر دانش بنیان شدن اقتصاد کشور متمرکز نمی‌شدیم در این جنگ بازنده بودیم و این جنگ نشان داد که جنگ تکنولوژی است و اگر ظرفیت‌های کشور در حوزه‌های پهبادی و موشکی و قایق‌های تندرو و زیردریایی‌ها و پدافندی مبتنی بر آخرین یافته‌های روز دنیا نبود، نمی‌توانستیم با بر قدرت‌های اتمی و نظامی دنیا بجنگیم.

در حوزه‌های خوداتکایی، مقام معظم رهبری تأکید داشتند که اقتصاد خوداتکا و با کمترین وابستگی به خارج از کشور داشته باشیم و در شرایطی مطرح می‌کردند که باید در تقسیم کار بین المللی جذب شویم. مقام معظم رهبری تأکید داشتند کشوری هستیم که

در معرض تهاجم خارجی هستیم و اگر در این شرایط، حداقل‌ها را نداشته‌ایم؛ به‌طور مثال: در مورد دارو، صنایع غذایی، نیازهای اولیه‌مان یا این حمایت‌هایی که از بخش‌های مختلف نفت، گاز، پتروشیمی و فولاد کردیم را انجام نداده بودیم چه وضعیتی داشتیم؟
قادی ادامه داد: هر سال در هفتم خرداد ماه که زمان دیدار با مقام معظم رهبری بود منتظر فرصت بودیم که نکاتی را برای مجلس مشخص کنند و با مطالعه، موضوعات را مطرح می‌کردند و برزنامه یک‌ساله مجلس را مشخص می‌کردند و در دوره‌هایی که مجلس به خوبی عمل می‌کرد مثل مجلس یازدهم، مقام معظم رهبری صفتی را که برای مجلس به‌کار بردند مجلس انقلابی بود که شاید در کمتر دوره‌ای، این صفت را به کار بردند و بعد از این این‌که ابهام‌هایی مطرح شد دوباره تأکید کردند که با مطالعه، این صفت را برای مجلس یازدهم به‌کار برده‌ام و در هر جایی که مجلس از مسیر خود انحراف پیدا می‌کرد تذکرات ایشان بسیار کمک‌کننده بودند و فکر می‌کنم در سال‌های مختلفی که مقام معظم رهبری حضور داشتند با همه جناح‌ها و جریان‌ها به گونه‌ای کار کردند که همه جناح‌ها ایشان را متعلق به خود می‌دانستند؛ در حالی‌که امکان دارد دیدگاه‌های برخی از جناح‌ها با دیدگاه‌های مقام معظم رهبری بسیار نزدیک‌تر بود.
ام‌اطیف مقابل‌بیز، مقام معظم رهبری را از خود می‌دانستند و سنتی که ایشان داشتند این بود که اگر چه برای برخی از دولت‌ها نقد‌های جدی داشتند، اما همیشه به مجلس تأکید داشتند که دولت در میدان عمل است و مجلس باید به آن کمک کند و اگر نقطه نظرات و دیدگاه‌هایی وجود دارد و اگر قرار است مجلس، از حق و حقوق خود و مواردی از این قبیل استفاده کند این نباید باعث تضعیف و فروپاشی دولت شود و این نکات بسیار کمک می‌کردند و در دوره‌های مختلفی این موضوع را مشاهده کردیم و اگر مجلس مصمم بود که وزرا را استیضاح کند، تذکرات مقام معظم رهبری کمک‌کننده بودند.
رییس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس گفت: به‌یاد دارم که یکی دو دوره، از بیرون در عزل و نصب‌ها دخالت می‌شد و مقام معظم رهبری به این موضوع تأکید کردند که تفکیک قوا حتماً باید محترم شمرده شود، اما به دولت نیز تأکید می‌کردند که اگر انتصابات با هماهنگی مجلس باشند و اتحاد میان دولت و مجلس وجود داشته باشد به نفع همه است و اگر این هماهنگی وجود داشته باشد مجلس و دولت منتفع می‌شوند و این بسیار کمک کرد که در مقاطع مختلف، بتوانیم کمک‌تاد دولت مسائل را پیش ببرد.

گزارش

انفجار قیمت نان در تهران

در روزهای اخیر، نرخ‌های جدید نان در تهران و برخی استان‌ها اعلام و اجرا شد؛ افزایشی که در بعضی اقلام، عملاً قیمت نان را نزدیک به دو برابر کرده است؛ سهم آرد یارانه‌ای در قیمت تمام‌شده نان تنها ۵ تا ۶ درصد است

بخش عمده هزینه‌ها به دست‌مزد کارگران، اجاره واحدهای صنعتی، بیمه، انرژی، حمل‌ونقل و سایر هزینه‌های جاری مربوط می‌شود

■ **فاصله قیمت مصوب با واقعیت بازار**

بازار نان ماه‌ها پیش از اعلام رسمی قیمت‌های جدید نیز عملاً از نرخ‌های مصوب فاصله گرفته بود؛ دریافت مبالغ اضافه بابت کتجد، اندازه‌نان، نوع پخت

■ **فروش نان با وزن کمتر**

این موارد به‌رویه‌ای عادی در بسیاری از نانوایی‌ها تبدیل شده بود

■ **وعده دولت: یارانه نان به جای آرد**

محمدرضا خواجه، مجری پروژه احیای نان کامل کشور، در گفت‌وگو با رویداد ۲۴ اعلام کرد:

پیش‌بینی: دولت حدود ۲۵۰ هزار تومان به ۴۲ میلیون نفر واریز کند

هدف: صرفه‌جویی ۳ میلیارد تنی در مصرف سالیانه آرد

جلوگیری از سوءاستفاده قاچاقچیان آرد
آرد ۱۰۰ هزار تومانی دولتی به قیمت ۱.۵ تا ۱.۰ میلیون تومان در بازار آزاد فروخته می‌شود)

■ **بودجه‌گندم، آرد و نان از ۲۵۰ همت در سال قبل به ۵۰۰ همت در سال جاری رسیده است**

نرخ واقعی نان آزاد

به گفته خواجه:

شهرستان‌ها: هر قرص نان ۲۰۰ گرمی با آرد آزاد حدود ۱۵ هزار تومان

تهران: هر قرص نان ۲۰۰ گرمی با آرد آزاد حدود ۲۰ هزار تومان

■ **نارضایتی‌ها و فرار رئیس اتحادیه از پاسخگویی**
محمد جوادی‌کرمی، رئیس اتحادیه‌به‌نان سنتی تهران، پس از چند روز پیگیری مداوم، پاسخی به خبرنگار رویداد ۲۴ نداد و از پاسخگویی در برابر افکار عمومی درباره علت گرانی نان فرار کرد.
۲۹ نهاد روی نان کشور نظارتی به‌طور جدی مسئولیت‌پذیر نیستند.

کند. همین بی‌ثباتی به بازار ارز هم سرایت می‌کند و انتظارات تومری را تشدید می‌کند. در چنین وضعی، حتی اگر در ظاهر تجارت جریان داشته باشد، کیفیت این تجارت به شدت پایین است و ارزش افزوده واقعی محدودی تولید می‌کند.

پیامد سوم، امنیت اقتصادی است. اقتصاد فقط عدد و تراز نیست؛ امنیت ملی هم هست. اتکای بلندمدت به یک هاب خارجی، آن هم در منطقه‌ای پرتنش، یعنی پذیرفتن این احتمال که با هر تغییر سیاسی یا امنیتی، بخشی از تجارت کشور مختل شود. امروز اگر امارات کارکرد واسطه‌ای دارد، فردا ممکن است به دلیل تغییر قواعد انطباق، یا ملاحظات سیاسی، این مسیر تنگ‌تر شود. کشوری که زنجیره تجارتش را روی چنین پایه‌ای بنا کند، در برابر شوک بیرونی، شکننده می‌شود.
آمارهای تازه تجارت جهانی نیز نشان می‌دهد که کشورهایی موفق‌ترند که مسیرهای مستقیم‌تر، شفاف‌تر و متنوع‌تری برای تجارت دارند. برعکس، کشورهایی که درگیر کانال‌های مبهم و وابستگی به هاب‌های واسطه‌اند، معمولاً سهم بیشتری از سود تجارت را به دیگران واگذار می‌کنند. ایران، با ظرفیت ژئوپلیتیکی، جمعیت بزرگ، بازار داخلی گسترده و موقعیت ترانزیتی ممتاز، لزوماً نباید در چنین وضعی بماند. اما برای خروج از این چرخه، اراده اصلاح لازم است؛ نه فقط مدیریت روزمره بحران.

راه حل، نه انکار واقعیت تحریم است و نه ستایش کانال‌های غیررسمی. مسئله این است که اقتصاد ایران باید از وضعیت «وابستگی مزمن به واسطه» خارج شود. این کار با چند اقدام ممکن است: تنوع بخشی به شرکای تجاری، گسترش پیمان‌های پولی دوجانبه و چند جانبه، تقویت نظام تهاتر شفاف، توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل و بیمه، و مهم‌تر از همه، شفاف‌سازی زنجیره تجارت خارجی. هرچه اطلاعات تجارت کمتر پنهان باشد، امکان رانت‌جویی کمتر می‌شود.

■ **راه برون‌رفت چیست و چرا نباید این وضعیت را عادی کرد؟**

راه حل، نه انکار واقعیت تحریم است و نه ستایش کانال‌های غیررسمی. مسئله این است که اقتصاد ایران باید از وضعیت «وابستگی مزمن به واسطه» خارج شود. این کار با چند اقدام ممکن است: تنوع بخشی به شرکای تجاری، گسترش پیمان‌های پولی دوجانبه و چند جانبه، تقویت نظام تهاتر شفاف، توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل و بیمه، و مهم‌تر از همه، شفاف‌سازی زنجیره تجارت خارجی. هرچه اطلاعات تجارت کمتر پنهان باشد، امکان رانت‌جویی کمتر می‌شود.

هم‌زمان باید از نگاه ایدئولوژیک ساده‌ساز فاصله گرفت. نه هر تجارت با امارات خیانت است و نه هر مسیر غیررسمی الزاماً فساد؛ اما وقتی یک مسیر غیررسمی به الگوی غالب تبدیل می‌شود، دیگر نمی‌توان آن را «تسهیل تجارت» نامید. اینجا با یک ساختار مسئله‌دار روبه‌رو هستیم که در آن، منافع کوتاه‌مدت برخی بازیگران، به قیمت فرسایش بلندمدت اقتصاد ملی تأمین می‌شود.

اگر بخواهیم دقیق و بی‌پرده حرف بزنیم، بازگشت تجارت ایران به جبل علی و کانال درهم، هشدار است؛ هشدار درباره اقتصادی که بخشی از آن در مدار الیگارشی و واسطه‌گری گرفتار شده است.

این هشدار را نباید به دوا‌ی سیاسی تقلیل داد. مسئله این نیست که چه کسی بیشتر فریاد می‌زند؛ مسئله این است که چرا اقتصاد ملی به نقطه‌ای رسیده که برای نفس کشیدن، باید از مجاری ریفیل و بهره‌برهنه و خطر‌ساز عبور کند.

بنابراین، اگر امروز کسی از «بازگشت الیگارش ایرانی» به جبل علی سخن می‌گوید، باید حرفش را نه به عنوان آغراق، بلکه به عنوان علامت بحران فهمید. بحرانی که اگر جدی گرفته نشود، می‌تواند تجارت خارجی را بیش از پیش از تولید ملی جدا کند، رانت را از یک استثنا به قاعده تبدیل کند، و اقتصاد ایران را در چرخه‌ای از وابستگی و بی‌ثباتی نگه دارد.



حمزه روتیز

رییس سازمان انرژی اتمی:

صنعت هسته‌ای ایران مرهون حمایت‌های امام شهید است

روتیز

تشییع رهبر شهید نشانگر نظم جدید منطقه‌ای است

خبرگزاری رویترز مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب را که با حضور گسترده و میلیونی مردم برگزار شد، چیزی بیش از یک وداع ملی توصیف و خاطر نشان کرد که این مراسم نشان دهنده مقاومت ایران و نظم جدید منطقه‌ای است.

رسانه انگلیسی با ارائه گزارشی درباره مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب و اعضای خانواده ایشان نوشت: مراسم تشییع آیت‌الله علی خامنه‌ای، رهبر فقید ایران، چیزی بیش از یک وداع ملی بود. سیل عزاداران در تهران پیامی به ایالات متحده و اسرائیل مبنی بر این فرستاد که تلاش آنها برای فروپاشی جمهوری اسلامی شکست خورده است.

روترز ادامه داد: ایران به جای اینکه در اثر جنگی که با حملات ایالات متحده و اسرائیل در ۲۸ فوریه آغاز شد، ضعیف به نظر برسد، خود را به عنوان کشوری مبارز، متحد و مصمم برای شکل دادن به آنچه در آینده رخ خواهد داد، معرفی کرد.

به نوشته رویترز، مقامات منطقه‌ای، دیپلمات‌ها و تحلیلگران می‌گویند که این مقاومت و توانایی، اکنون زیربنای استراتژی مذاکره ایران است و مراسم تشییع پیکر را به عنوان لحظه‌ای که تهران به دنبال تبدیل استقامت به اهرم فشار بود، به تصویر می‌کشد.

جزئیات مراسم تشییع رهبر شهید در عراق

پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب روز گذشته وارد عراق شد و امروز از ساعت ۶ صبح در نجف و بعداً زطهر در کربلا تشییع خواهد شد.

براین اساس، پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب امروز (چهارشنبه ۱۷ تیر) از ساعت ۶ صبح در نجف تشییع خواهد شد و بعداً زطهر وارد کربلا می‌شود.

پس از ورود پیکر مطهر رهبر شهید به شهر کربلا، مراسم تشییع در خیابان‌های منتهی به حرم مطهر امام حسین (ع) و حضرت ابوالفضل العباس (ع) برگزار خواهد شد.

شهرهای مختلف عراق و چندین استان این کشور از سوی دولت عراق و استانداری‌ها به منظور برگزاری باشکوه مراسم تشییع رهبر شهید تعطیل شده‌اند. مردم عراق نیز آمادگی خود را برای حضور در این مراسم اعلام کرده‌اند.

تدابیر گسترده‌ای از سوی نهادهای خدمات‌رسان، نیروهای مردمی و دولت عراق برای برگزاری این مراسم اندیشیده شده است.

آغاز نشست ناتو در آنکارا

نشست سالانه ناتو با حضور سران کشورهای عضو و با سخنرانی آغازین دبیرکل آن در پایتخت ترکیه آغاز شد. اجلاس ۲۰۲۶ ناتو در آنکارا، پایتخت ترکیه درحالی که بحث هادرباره تقسیم مسئولیت‌های دفاعی میان آمریکا و اروپا بار دیگر شدت گرفته است و همچنان ابهام‌هایی درباره روند جنگ روسیه و اوکراین وجود دارد، آغاز به کار کرد.

مارک روته، دبیرکل ناتو در سخنرانی آغازین خود با اشاره به اینکه آنکارا ۲ سال پیش به ائتلاف پیوست، تاکید کرد که «ترکیه واقعاً برای ناتو مهم است».

او پیش از برگزاری نشست با رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه دیدار واز او برای میزبانی اجلاس که روزهای ۷ و ۸ ژوئیه در آنکارا برگزار می‌شود، قدردانی کرد.

مرتس

آمار ترامپ درباره بودجه دفاعی ناتو به روز نیست

منابع دولتی به خبرگزاری آلمان گفتند که فردریش مرتس در تماس تلفنی اخیر با رئیس‌جمهوری آمریکا، ضمن تبریک دیویست و پنجاهمین سالگرد استقلال این کشور، متذکر شد که آمار مورد استناد ترامپ در مورد بودجه دفاعی اعضای ناتو به روز نیست.

مرتس و ترامپ در گفت و گوی ۱۲ تیر در مورد اجلاس ۲ روزه سران کشورهای عضو ناتو که امروز و فردا (۱۶ و ۱۷ تیر) در آنکارا ترکیه برگزار می‌شود، گفتگو کردند. این اجلاس در پیحوه تنش‌های شدید بین واشنگتن و سایر متحدان آن و اتهام ترامپ مبنی بر تقسیم ناعادلانه بار بودجه دفاعی این سازمان برگزار می‌شود.

رییس سازمان انرژی اتمی با اشاره به نقش رهبر شهید در پیشرفت صنعت هسته‌ای کشور، اظهار کرد، به معنای واقعی کلمه، صنعت هسته‌ای ایران مرهون هدایت‌ها و حمایت‌های امام شهید است.

محمد اسلامی، رییس سازمان انرژی اتمی درگفت‌گویی درباره حضور میلیونی مردم در آیین تشییع امام مجاهد شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه و شهدای خانواده رهبر انقلاب اسلامی اظهار کرد: شهادت حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه را تسلیت عرض می‌کنم؛ خداوند را شاکریم که چنین مردمی داریم؛ ملتی فهیمیده و با غیرتی داریم که با درک صحیح شرایط زمانه با حضور معنادار خودشان جایگاه کشور را در پیشگاه جهانیان ارتقا دادند.

ایران و جهان

وی تصریح کرد: در این مراسم مردم نشان دادند که ایرانیان آگاه هستند و با آگاهی و مسیری قرار گرفته‌اند که برای خودشان و کشور عزت‌آفرینی کرده و اقتدار کشور را روزافزون می‌سازد.

وی افزود: با وجود همه مزاحمت‌ها و مشکلاتی که دشمنان بر سر راه کشور ایجاد کردند، در راستای اینکه ایران نتواند موفق شود، عملیات‌های گوناگونی که در طول سال‌های پس از پیروزی انقلاب اسلامی انجام دادند. اسلامی در ادامه با اشاره به نقش زهر شهید در پیشرفت صنعت هسته‌ای کشور، اظهار کرد: به معنای واقعی کلمه، صنعت هسته‌ای ایران مرهون هدایت‌ها و حمایت‌های امام شهید است. ایشان با ایجاد ساختاری ویژه برای پیشبرد شتابان فناوری هسته‌ای و با تدبیر و حمایت‌های مستمر خود، زمینه را برای فعالیت و توسعه این صنعت فراهم کردند.

قم زیر خروش میلیون‌ها عزادار سیاه‌پوش، صحنه وداعی تاریخی شد؛

بدرقه آقای شهید ایران از حرم تا حرم



■ رودخانه‌ای از انسان در مسیر حرم

تمامی خیابان‌ها و محوره‌های منتهی به حرم مطهر حضرت معصومه (س) و بلوار پیامبراعظم (ص) سرشار از جمعیتی بود که آرام و اشک‌ریزان در انتظار عبور پیکر مطهر رهبر شهید ایستاده بودند. تصاویر هوایی نیز گستره این حضور کم نظیر را به خوبی روایت می‌کرد؛ دریایی از انسان‌های سیاه‌پوش که از



تهران این بار محتاط‌تر و واقع‌بین‌تر پیش می‌رود؛

از زخم برجام تا دیپلماسی تضمین

مجموعه‌ای از اهرم‌های متنوع را در اختیار تهران گذاشت. برای نخستین بار، دستگاه دیپلماسی ایران توانست در هرسنگ این اهرم‌ها به مذاکرات وزن بدهد. تفاوت مذاکرات اخیر در این بود که این مرحله نه‌ادامه مصالحه پیشینی، بلکه محصول فشار متقابل در میدان است. نشانه‌های این جابه‌جایی را در محتوای تفاهم اسلام‌آباد می‌توان دید. برخی اقدامات مشخص خروج نیروهای آمریکایی از پیرامون ایران تا رفع محاصره دریایی و آزادسازی دارایی‌های مسدود به‌عنوان گام‌های اولیه تعریف شده‌اند. بر خلاف برجام که تعهدات ایران مقدم بر اقدامات طرف مقابل اجراشد، این بار پیش از اعطای امتیازهای راهبردی، بنا بر آن است تا حداقلی از دستاورد عینی محقق شود. این جابه‌جایی در ترتیب داده و ستانده، محصول همان بدبینی فزاینده‌ای است که بعد از برجام در ذهنیت سیاست خارجی ایران ثبت شد.

در زمینه هسته‌ای، ایران بار دیگر موضع خود در مخالفت با ساخت سلاح هسته‌ای را تکرار کرد؛ عقیده‌ای که سال‌ها در دکترین رسمی جمهوری اسلامی تکرار شده است. در عین حال، سطح و دامنه غنی‌سازی به‌عنوان زمینه مذاکره باقی مانده و به تعهدی از پیش معین تبدیل نشده است. زیرساخت موجود جمع‌آوری با تخریب نمی‌شود و ظرفیت فنی کشور به خاموشی فرو نمی‌رود. خطوط فرم‌زفنی و امنیتی به جای آن که روی کاغذ به صفر برسد، در نقطه‌ای متوقف می‌شود که هم امکان ادامه توسعه در صورت نقض تعهدات را حفظ کند و هم طرف مقابل را مطمئن سازد که به تولید تسلیحات منتهی نمی‌شود. اگر این توازن در متن نهایی تثبیت شود، تفاوتی جدی با تجربه قبلی رقم خواهد خورد.

بندهایی از تفاهم اسلام‌آباد بر رویکرد منطقه‌ای جمهوری اسلامی تمرکز دارد. تأکید بر حاکمیت لبنان، توقف عملیات نظامی در جبهه‌های مختلف و انتقال معادلات امنیتی به سطح گفت‌وگو میان تهران و واشینگتن. معنایی ندارد سراج تحدید نسبی بازگرانی که موجودیت سیاسی شان به بحران زایی متکی است. تثبیت این روند، از توان رژیم صهیونیستی در تعیین ضرب‌اهنگ تنش منطقه‌ای خواهد کاست.

در کنار این محورهای امنیتی، بند مربوط به سرمایه‌گذاری ۴۰۰ میلیارد دلاری برای بازسازی و توسعه اقتصادی ایران نیز، گزاره‌ای درخور توجه است. فارغ از پرسش درباره واقع‌گرایی این رقم، معماری پشت آن اهمیت دارد. ایده اصلی، تبدیل ثبات ایران به پیش‌شرطی کلیدی در نقشه جدید سرمایه‌گذاری و زیرساخت منطقه است؛ به این معنا که پای بازیگران متعددی از خلیج فارس و فراتر از آن به اقتصاد ایران باز شود و منافعیشان به استمرار این ثبات گره بخورد. در زیان ساده، هزینه خروج دوپرو آمریکا از توافق، تنها بر دوش تهران گذاشته نمی‌شود؛ شرکای منطقه‌ای

■ آماده‌باش کامل دستگاه‌های خدمت‌رسان

با وجود ازدحام کم‌سابقه جمعیت و گرم‌ای هوا، نیروهای امدادی، جمعیت هلال احمر، اورژانس، نیروهای انتظامی، بسیج و دیگر دستگاه‌های خدمات‌رسان از شب گذشته در آماده‌باش کامل قرار داشتند و در طول مسیر مراسم به عزاداران خدمت‌رسانی می‌کردند.

■ وداعی که از شب قبل آغاز شد

از شامگاه دوشنبه، زائرانی که از سراسر کشور به قم آمده بودند، با حضور در حرم مطهر حضرت معصومه (س) و مسجد مقدس جمکران، مراسم وداع خود را آغاز کردند. فضای شهر از همان ساعات مملو از نوای زیارت، دعا، اشک و زمزمه‌هایی بود که خبر از روزی متفاوت می‌داد.

روز گذشته قم صحنه یکی از باشکوه‌ترین اجتماعات مردمی تاریخ معاصر ایران بود؛ مشروط به میلیون‌ها دل سلوگوار را در خود جای داده و به نماد همبستگی ملت ایران در سوگ رهبر شهید انقلاب اسلامی تبدیل شد.

اسکناس

سرمقاله

آخرین قاب خاطره مردم تهران از «آقا»

حسام الدین حیدری، فعال رسانه

روز دوشنبه تهران فقط یک شهر نبود حافظه‌ای بود که آرام‌آرام ورق می‌خورد. خیابان‌هایی که سال‌ها نام و صدای او را در خود شنیده بودند، این بار در سکوتی سنگین آخرین قاب خاطره‌شان را با او ثبت کردند. قابی که نه در آلبوم‌ها جا می‌گیرد و نه از ذهن مردمی که در آن حضور داشتند پاک خواهد شد.

این شهر او را بارها دیده بود در روزهای جشن و امید، در نمازهای عید، در جمعه‌های پرشور، در روزهای سخت و در لحظه‌هایی که مردم چشم‌به‌سختن و حضورش داشتند. هر نسل از تهران خاطره‌ای از او در ذهن خود دارد یکی از نخستین دیدارش، یکی از دست‌نکان دادنش، یکی از لبخندهای آرامش، یکی از جمله‌هایی که در روزهای دشوار امید را به دل‌ها بازمی‌گرداند اما روز دوشنبه همه آن خاطره‌ها در یک تصویر خلاصه شد پیکری که بر خودروی تشییع آرام از میان خیل عظیم عزاداران عبور می‌کرد و میلیون‌ها نگاه اشک‌بار آخرین بدرقه را نثارش می‌کردند. تهران روز دوشنبه بیش از آنکه خیابان باشد اشک بود. اشکی که از چشم پیرمردی می‌چکید که سال‌ها بانام اوزبسته بود. از نگاه مادری که کودکش را بر شانه گرفته بود تا بگوید این روز را به خاطر بسپار و از بغض جوانی که تنها به تابوت خیره مانده بود و انگار نمی‌توانست باور کند این آخرین دیدار است.

آنچه روز دوشنبه در تهران رقم خورد تنها یک تشییع نبود. آخرین وداع جانسوز مردمی بود که آمده بودند تا با بویگند میان آنها و رهبر شهیدشان پیوندی فراتر از زمان و فاصله وجود داشته است. از نخستین ساعات صبح خیابان‌ها دیگر گنجایش جمعیت را نداشتند. موج انسان بود که از هر سو به سمت مسیر تشییع روانه می‌شد مردمی که شاید هر کدام تنها چند ثانیه توانستند خودرو حامل پیکر را ببینند اما همان چند ثانیه را با هیچ خاطره دیگری عوض نمی‌کردند.

شاید هیچ وداعی به اندازه وداع با کسی که بخشی از خاطرات یک شهر شده تلخ نباشد. بعضی آدم‌ها فقط در تاریخ یک کشور حضور ندارند در خاطرات روزمره مردم زندگی می‌کنند. نامشان با خیابان‌ها، میدان‌ها، نمازها، سخنرانی‌ها، دعاها و روزهای سخت گره می‌خورد. وقتی می‌روند فقط یک انسان از میان ما نمی‌رود بخشی از حافظه جمعی یک ملت نیز به خاطره تبدیل می‌شود.

روز دوشنبه تهران آخرین تصویر خود را به او سپرد تصویری از خیل جمعیتی که آمده بودند تا نگارند بدرقه‌اش در سکوت باشد. گویی همه شهر می‌خواست یک جمله را بی صدا بگوید که برای آخرین بار از میان ماعبورکن همان‌گونه که سال‌ها

در کنار ما بودی.

چه بسیار پدرانی که فرزندانشان را بر دوش گرفته بودند تا آخرین نگاه را از دست ندهند. چه بسیار مادرانی که اشک‌هایشان را از کودکانشان پنهان می‌کردند اما صدای بغضشان پنهان نمی‌شد. چه بسیار پیرمردانی که با عصا آمده بودند تنها برای اینکه بگویند در این وداع جای خالی شان در میان مردم نباشد. تهران روز دوشنبه یک خانواده بزرگ بود خانواده‌ای که عزیزش را تا آخرین لحظه همراهی می‌کرد.

از فردا دیگر کسی در انتظار دیدار دوباره نخواهد بود. دیگر هیچ خبری از حضورش در این شهر منتشر نخواهد شد. دیگر خیابان کشور دوس چشم به راه مشتاقان دیدارش نمی‌ماند. آنچه باقی می‌ماند خاطره است خاطره مردی که سال‌ها در قاب زندگی مرد تهران حضور داشت و روز دوشنبه آخرین قاب حضورش در میان تشییع میلیونی مردم این شهر رقم خورد.

شاید سال‌ها بعد وقتی از این روز سخن گفته شود، کسی از شمار جمعیت یا طول مسیر تشییع نپرسد اما همه از یک تصویر یاد خواهند کرد شهری که ایستاده بود، اشک می‌ریخت و آرام‌آرام آخرین خاطره خود را بدرقه می‌کرد.

و شاید تلخ‌ترین حقیقت همین باشد که از فردا هر کس از همان خیابان‌ها عبور کند، ناخودآگاه به یاد دوشنبه ۱۵ تیرماه ۱۴۰۵ خواهد افتاد. به یاد خودرویی که آرام از میان دریای انسان می‌گذشت، به یاد دست‌هایی که برای آخرین بار به نشانه وداع بلندشده بودند و به یاد اشک‌هایی که کسی تلاشی برای پنهان کردنشان نداشت. بعضی لحظه‌ها تمام می‌شوند اما از خیابان‌ها نمی‌روند در سنگرفش شهر، در حافظه آدم‌ها و در گوشه‌گوشه تهران می‌مانند.

تهران ۱۵ تیرماه تنها رهبر شهیدش را بدرقه نکرد بخشی از خاطرات مشترک خود را بدرقه کرد. خاطراتی که دیگر تکرار نخواهند شد نه آن حضور، نه آن دیدارها و نه آن انتظارها از این پس هر بار که نام او برده شود آخرین تصویرش در ذهن مردم خواهد بود عبور آرام پیکرش از میان میلیون‌ها انسان داغدار در وداعی که تاریخ تهران سالیان سال آن را به یاد خواهد سپرد.

بعضی بدرقه‌ها پایان یک رابطه نیست آغاز دل‌تنگی است و برای تهران این تشییع فقط یک مراسم نبود آخرین قاب خاطره مردمی بود که سال‌ها او را «آقا» صدا زدند و روز دوشنبه برای همیشه با همین نام بدرقه‌اش کردند.

گزارش

۶۵ هزار طرح نیمه تمام، عامل رسوب سرمایه های کشور

در اقتصادی با بازدهی منفی چرا بانک‌ها ۲۳ درصد سود می‌گیرند؟

جدیدترین گزارش‌های آماری از وضعیت شاخص قیمت مستندات تکان دهنده‌ای را از وضعیت معیشتی جامعه پیش‌رو می‌گذارد. بر اساس جدیدترین داده‌ها، در خردادماه ۱۴۰۵ تورم نقطه به نقطه خانوارهای کشور به رقم بی‌سابقه ۸۸.۶ درصد رسیده است. رقمی که نشان می‌دهد خانواده‌های ایرانی به طور میانگین، ۸۸.۶ درصد بیشتر از خرداد ماه ۱۴۰۴ برای خرید یک «مجموعه کالاها و خدمات یکسان» هزینه کرده‌اند.

این سونامی قیمتی در سفره مردم نمود عینی‌تری دارد؛ جایی که گروه «نان و غلات» با ثبات تورم سالانه ۱۴۰.۷ درصدی پیش‌تاز گرانی‌هاست و سایر گروه‌های حیاتی مانند «میوه و خشکبار» با ۹۳.۵ درصد، «خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها» با ۹۰.۷ درصد و «شیر، پنیر و تخم‌مرغ» با ۹۰.۲ درصد افزایش قیمت، فشار مضاعفی را به دهک‌های پایین وارد کرده‌اند. اما ماجرای زمانی نگران‌کننده‌تر می‌شود که بدانیم تورم وارد کانال سه رقمی شده است؛ در این میان استان مرزی «ایلام» با نرخ نقطه به نقطه ۱۱۴ درصد، رکورددار این رالی ویرانگر است. در همین راستا و برای بررسی ریشه‌های این وضعیت بحرانی، به سراغ حسین گودرزی، کارشناس مسائل اقتصادی رفتم.

گودرزی با انتقاد شدید از عملکرد دولت در حوزه مدیریت پولی و مالی اظهار داشت: دولت در بحث مدیریت سرمایه‌ها به شدت بد عمل کرده است. به طوری که کوچک‌ترین تنش‌ها، بحران‌های بزرگی آفریده و ریسک‌های سیاسی، تورم و سایه حملات نظامی به سرعت بر اقتصاد ما تأثیر منفی می‌گذراند. البته بخش بزرگ‌تر این چالش‌ها ناشی از عدم نظارت و کنترل دولت و نبود سازوکارهای لازم برای مهار تورم است. به صراحت می‌گویم، که بیشتر مشکلات در حوزه اقتصاد عمدی و ساختاری است. برای نمونه، نمی‌توان از کنار وجود ۶۵ هزار طرح نیمه‌تمام در کشور به سادگی گذشت که میلیون‌ها میلیارد تومان سرمایه ملی‌ابدون هیچ‌گونه ارزش افزوده‌ای رسوب داده و به صفر رسانده است.

وی در ادامه با اشاره به تنش‌های بازار ارز گفت: ما نمی‌توانیم از کنار دستکاری نرخ ارز به سادگی بگذریم؛ فرآیندی که به نوعی باعث تحطی عمدی کالا در کشور شده است. شرایط به گونه‌ای رقم خورده که دیگر عرضه محصول به بازار داخلی صرفه اقتصادی ندارد و کار به جایی رسیده است که حتی ارزاق عمومی مردم نیز قاجاق می‌شود. این کمبودها در بازار کشور کاملاً برنامه‌ریزی شده است و یک اتفاق تصادفی نیست.

علاوه بر این، ناترازی بزرگی در بخش سهم نیروی کار در سرمایه در فرآیند تولید داریم که پیامد آن چیزی جز فلاکت روزافزون کارگران و کاهش هزینه مفت خواری برای برخی سرمایه‌داران نبوده است. این کارشناس اقتصادی با تأکید بر اینکه نرخ تورم در کشور تا حدود زیادی قابل مهار است، افزود: اصلاح این وضعیت نیازمند آن است که اشتباهاتمان را در حوزه‌های بودجه‌ریزی، سیاست‌های ارزی و نظام بانکداری اصلاح کنیم. در حال حاضر متأسفانه بازدهی کل اقتصاد کشور منفی است. اما در همین شرایط، بانک‌ها ۲۳ درصد سود از اقتصادی که بازدهی منفی دارد برداشت می‌کنند و این پارادوکس، فشاری مضاعف را به معیشت مردم وارد می‌کند. از سوی دیگر، عده‌ای از شرایط جنگی و تنش‌های منطقه‌ای سوءاستفاده کرده‌اند؛ بنابراین ما نیاز مبرمی داریم که در اجرای مصوبه قانونی «بهای تمام‌شده» تسریع به عمل آوریم، چراکه با هر تنش سیاسی و اقتصادی، برخی افراد سرمایه و دارایی‌های خود را با قیمت‌های بسیار بالاتر به مردم تحمیل می‌کنند.

گودرزی مقصر اصلی بخش بزرگی از تورم، نبود نظارت و کمبودهای عمدی کالا را دولت دانست و در تشریح وضعیت بازار مسکن تصریح کرد: یک نمونه عینی این ناکارآمدی در حوزه مسکن مشهود است؛ در حالی که بزرگ‌ترین منبع یعنی «زمین» در اختیار دولت است، اما دولت از عرضه کافی آن خودداری می‌کند و با وجود قوانین یالادستی متعدد، از واگذاری زمین‌ها سر باز می‌زند. این سیاست انقباضی باعث شده است که در پروژه تا بالای ۷۰ درصد افزایش یابد.

این تحلیلگر مسائل اقتصادی در پایان نسبت به آینده شاخص‌های کلان هشدار داد و گفت: قطعاً اگر این روند فعلی ادامه یابد و دولت بازارها را به همین شکل رها کند، وقوع هر احتمالی از جمله تورم سه رقمی در اقتصاد ایران وجود دارد. این در حالی است که اگر دولت مایل باشد از منابع خود صرف‌کنترل تورم و ثبات اقتصاد کند، حتماً این منابع و ابزارها را در اختیار دارد. دولت در بخش بازار ارز نیز می‌تواند ریل را بر اساس قدرت خرید واقعی آن قیمت‌گذاری کند تا اثراتیرات شدید ارزی بر اقتصاد کاسته شود. به نظر می‌رسد دولت برای پیشبرد اهداف خود در مذاکرات و قانع کردن یا تحت فشار قرار دادن حاکمیت برای همراهی با برخی سیاست‌ها، دست به اقداماتی زده که خروجی آن به شکل فشار معیشتی بر مردم نمایان شده است.



نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:

مهار تورم با اجرای سیاست‌های منسجم اقتصادی امکانپذیر است

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: نرخ تورم زمانی کاهش می‌یابد که رشد نقدینگی کنترل، کسری بودجه دولت کاهش پیدا کند و منابع مالی به سمت تولید و سرمایه‌گذاری هدایت شود. مهدی طغیانپیه راهکارهای کاهش تورم اشاره کرد و گفت: تورم زمانی کاهش می‌یابد که رشد نقدینگی کنترل، کسری بودجه دولت کاهش پیدا کند و منابع مالی به سمت تولید و سرمایه‌گذاری هدایت شود. وی افزود:

یکی از مهم‌ترین راهکارهای مهار تورم، جلوگیری از خلق بی‌رویه پول و انضباط در نظام بانکی است. همچنین دولت باید از استقراض مستقیم از بانک مرکزی پرهیز کرده و هزینه‌های غیرضروری را کاهش دهد تا فشار تورمی بر اقتصاد کمتر شود. نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: حمایت از تولید داخلی، افزایش بهره‌وری، رفع موانع سرمایه‌گذاری، توسعه صادرات، مدیریت بازار ارز و ایجاد

پایدار برای رشد اقتصادی است. در منظومه فکری امام شهید انقلاب اسلامی، اصلاح الگوی مصرف پیوندی عمیق با مفهوم عدالت دارد. عدالت اقتصادی تنها از مسیر توزیع مجدد ثروت محقق نمی‌شود، بلکه پیش از آن، نیازمند مدیریت صحیح منابع و جلوگیری از هدررفت سرمایه‌های ملی است. هر اندازه منابع کشور هدمندتر مصرف شوند، امکان سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های تولید، آموزش، سلامت، فناوری و خدمات عمومی افزایش پیدا می‌کند و در نتیجه، فرصت‌های برابر بیشتری برای رشد و پیشرفت قشرهای مختلف جامعه فراهم می‌شود. به همین دلیل، اصلاح الگوی مصرف تنها یک سیاست اقتصادی، بلکه سازوکاری برای تحقق عدالت پایدار به شمار می‌آید.

یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های این دیدگاه، توجه هم‌زمان به دو بُعد فرهنگی و اقتصادی مسئله است. در اندیشه امام شهید انقلاب اسلامی، اصلاح الگوی مصرف پیش از آنکه با ابزارهای قانونی واداری پیش‌کش شود، نیازمند تحول در فرهنگ عمومی جامعه است. جامعه‌ای که مصرف‌گرایی را نشانه پیشرفت بداند یا تجمل‌را معیار موفقیت تلقی کند، حتی با برخورداری از منابع فراوان نیز محدود و تبدیل آن‌ها به فرصت‌های

اقتصاد کلان

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: نرخ تورم زمانی کاهش می‌یابد که رشد نقدینگی کنترل، کسری بودجه دولت کاهش پیدا کند و منابع مالی به سمت تولید و سرمایه‌گذاری هدایت شود. مهدی طغیانپیه راهکارهای کاهش تورم اشاره کرد و گفت: تورم زمانی کاهش می‌یابد که رشد نقدینگی کنترل، کسری بودجه دولت کاهش پیدا کند و منابع مالی به سمت تولید و سرمایه‌گذاری هدایت شود. وی افزود:

یکی از مهم‌ترین راهکارهای مهار تورم، جلوگیری از خلق بی‌رویه پول و انضباط در نظام بانکی است. همچنین دولت باید از استقراض مستقیم از بانک مرکزی پرهیز کرده و هزینه‌های غیرضروری را کاهش دهد تا فشار تورمی بر اقتصاد کمتر شود. نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: حمایت از تولید داخلی، افزایش بهره‌وری، رفع موانع سرمایه‌گذاری، توسعه صادرات، مدیریت بازار ارز و ایجاد

گزارش «اسکناس» از الگوی مصرف در اندیشه امام شهید

پیوند اخلاق، اقتصاد و استقلال



کرد. از این رو، خانواده، نظام آموزشی، رسانه‌ها و نهادهای فرهنگی، نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌گیری فرهنگ مصرف مسئولانه بر عهده دارند. اصلاح نگرش‌ها، تغییر سبک زندگی و تقویت روحیه قناعت و مسئولیت اجتماعی، مقدم بر هرگونه سیاست اقتصادی است.

■ **راهبرد بنیادین برای تحقق عدالت پایدار و اقتصاد اسلامی**
در همین چارچوب، مسئولیت دولت نیز تنها به تدوین قوانین محدود نمی‌شود. در اندیشه امام شهید انقلاب اسلامی، حاکمیت باید نخستین الگوی مصرف صحیح باشد. پایدار هزینه‌های غیرضروری، جلوگیری از اتلاف منابع عمومی، ارتقای بهره‌وری دستگاه‌های اجرایی و شفافیت در مدیریت مالی، از مهم‌ترین الزاماتی است که می‌تواند اعتماد عمومی را افزایش داده و زمینه مشارکت مردم در اصلاح الگوی مصرف را فراهم کند. هنگامی که مردم مدیریت صحیح منابع را در عملکرد نهادهاى عمومى مشاهده کنند، پذیرش سیاست‌های اصلاحی نیز آسان‌تر خواهد بود. از سوی دیگر، این اندیشه رابطه مستقیمی میان اصلاح الگوی مصرف و تقویت تولید ملی برقرار می‌کند. مصرف آگاهانه، زمانی به یک راهبرد اقتصادی

تبدیل می‌شود که بتواند چرخه تولید داخلی را تقویت کرده، سرمایه‌ها را به سمت فعالیت‌های مولد هدایت کند و وابستگی اقتصاد به منابع و کالاهای خارجی را کاهش دهد. در چنین شرایطی، اصلاح الگوی مصرف از سطح یک رفتار فردی فراتر رفته و به ابزاری برای افزایش توان اقتصادی کشور و تقویت استقلال ملی تبدیل می‌شود.

نتیجه قابل توجه دیگر در این منظومه فکری، نگاه بلندمدت به مسئله مصرف است. بهره‌برداری از منابع طبیعی و سرمایه‌های ملی نباید تنها بر اساس نیازهای امروز تنظیم شود، بلکه حقوق نسل‌های آینده نیز باید

آنچه اصلاح الگوی مصرف در اندیشه امام شهید انقلاب اسلامی از یک توصیه اخلاقی متمایز می‌سازد، جایگاه راهبردی آن در منظومه اقتصاد اسلامی است. این رویکرد بر این باور است که پیشرفت اقتصادی بدون اصلاح فرهنگ مصرف، پایدار نخواهد بود و عدالت نیز بدون مدیریت صحیح منابع تحقق پیدا نخواهد کرد. از این رو، اصلاح الگوی مصرف حلقه اتصال میان فرهنگ، اقتصاد و عدالت اجتماعی است؛ حلقه‌ای که می‌تواند با افزایش بهره‌وری، کاهش اتلاف منابع، تقویت تولید ملی و ارتقای مسئولیت‌پذیری اجتماعی، زمینه شکل‌گیری اقتصادی توانمند، مستقل و عدالت‌محور را فراهم آورد. از این نگاه، اصلاح الگوی مصرف نه یک سیاست مقطعی، بلکه راهبردی بنیادین برای ساختن آینده‌ای متوازن، پیشرفته و پربایه ارزش‌های اقتصاد اسلامی به شمار می‌رود.

ثبات در سیاست‌های اقتصادی می‌تواند موجب افزایش عرضه کالا و خدمات و در نتیجه کاهش فشارهای تورمی شود. این نماینده مردم در مجلس اظهار کرد: همچنین تقویت نظارت بر بازار، جلوگیری از سوداگری، اصلاح نظام مالیاتی، هدایت نقدینگی به بخش‌های مولد و اجرای صحیح و دقیق قوانین حمایتی از تولید، از دیگر راهکارهای مؤثر برای کاهش نرخ تورم به شمار می‌رود. وی عنوان کرد: مهار پایدار تورم تنها با اجرای سیاست‌های منسجم، تقویت تولید، حفظ ثبات اقتصادی و افزایش اعتماد فعالان اقتصادی امکان‌پذیر خواهد بود و این اقدامات می‌تواند زمینه رشد اقتصادی و افزایش قدرت خرید مردم را فراهم کند، اکنون چنین اتفاقی را از سوی متولیان امر شاهد نیستیم لذا باید برای حل موضوع تورم تیم اقتصادی دولت پای کار بیاید در غیر این صورت اقدام قابل محسوس رخ نخواهد داد.

یادداشت

بورس در ایستگاه تعطیلات؛

آرامش پیش از حرکت یا آغاز فصل جدید انتظارات؟

سمیه شوریابی / گروه اقتصاد

تعطیلی چندروزه بازار سرمایه، آن هم در مقطعی که بورس نشانه‌هایی از بهبود نسبی را بروز داده است، بار دیگر نگاه فعالان بازار را به این پرسش معطوف کرده که آیا این وقفه به نفع بازار تمام خواهد شد یا بر دامنه ابهامات خواهد افزود؟ در نگاه نخست، تعطیلی بورس تنها یک توقف تقویمی به نظر می‌رسد؛ اما برای معامله‌گران، این چند روز همواره فراتر از یک تعطیلی عادی است. در این مدت، جریان اخبار متوقف نمی‌شود، متغیرهای اقتصادی و سیاسی همچنان در حال تغییر هستند و بازارهای جهانی نیز به مسیر خود ادامه می‌دهند. همین موضوع باعث می‌شود سرمایه‌گذاران در آستانه بازگشایی بازار، با ابهامی از اطلاعات و انتظارات جدید روبه‌رو شوند؛ شرایطی که گاه می‌تواند به افزایش نوسانات در نخستین روز معاملاتی منجر شود.

بازار سرمایه در هفته‌های اخیر تلاش کرده بخشی از اعتماد از دست رفته را بازیابی کند. رشد شاخص‌ها، افزایش ارزش معاملات و ورود نسبی نقدینگی حقیقی، نشانه‌هایی از بهبود فضای معاملاتی بوده است. با این حال، بسیاری از کارشناسان معتقدند این روند هنوز در مرحله تثبیت قرار دارد و برای تبدیل شدن به یک روند پایدار، نیازمند تداوم حمایت‌ها، ثبات در تصمیمات اقتصادی و کاهش ریسک‌های غیراقتصادی است.

از سوی دیگر، تعطیلات فرصتی برای بازنگری در استراتژی سرمایه‌گذاری نیز محسوب می‌شود. بسیاری از سهام‌داران در این فاصله عملکرد پرتفوی خود را ارزیابی می‌کنند، گزارش‌های مالی شرکت‌ها را بررسی می‌کنند و با دیدی آرام‌تر برای معاملات آینده برنامه‌ریزی می‌نمایند. این موضوع می‌تواند به کاهش رفتارهای هیجانی و تصمیم‌گیری‌های احساسی در روزهای پس از تعطیلات کمک کند.

اماروی دیگر سکه، ریسک انباشت اخبار است، هرچه مدت تعطیلی طولانی‌تر باشد، احتمال انتشار اخبار اثرگذار نیز افزایش می‌یابد؛ از تصمیمات اقتصادی و پولی گرفته تا تحولات سیاسی، نرخ ارز، قیمت جهانی کالاهای گزارش‌های شرکت‌ها. اگر مجموعه این اخبار همسو و مثبت باشند، بازار می‌تواند با موجی از تقاضای بازگشایی شود؛ اما در صورت غلبه اخبار منفی، فشار فروش و افزایش نوسان نیز دور از انتظار خواهد بود.

در چنین شرایطی، رفتار سرمایه‌گذاران بیش از هر زمان دیگری اهمیت پیدا می‌کند. تجربه سال‌های گذشته نشان داده است که تصمیم‌های شتاب‌زده در نخستین ساعات بازگشایی بازار، لزوماً بهترین نتیجه را به همراه ندارد. تحلیل دقیق اطلاعات، توجه به ارزش ذاتی شرکت‌ها و پرهیز از رفتارهای هیجانی، همچنان مهم‌ترین اصول موفقیت در بازار سرمایه به شمار می‌رود.

آنچه پیش از تعطیلات می‌تواند مسیر بورس را تعیین کند، کیفیت سیاست‌گذاری اقتصادی و میزان اعتماد سرمایه‌گذاران است. اگر فضای تصمیم‌گیری باثبات، شفافیت و بیش‌بینی‌پذیری همراه باشد، تعطیلات صرفاً یک وقفه کوتاه در معاملات خواهد بود؛ اما چنانچه نااطمینانی بر فضای اقتصاد حاکم شود، حتی یک تعطیلی چندروزه نیز می‌تواند به افزایش احتیاط و تردید در میان فعالان بازار منجر شود.

بورس اکنون در نقطه‌ای قرار گرفته که بیش از هر چیز به اعتماد نیاز دارد؛ اعتمادی که نه با رشد مقطعی شاخص‌ها، بلکه با ثبات قوانین، پرهیز از تصمیمات ناگهانی و تقویت چشم‌انداز سودآوری شرکت‌ها شکل می‌گیرد. بنابراین، نگاه معامله‌گران در روزهای تعطیل بیش از آنکه به توقف تالبو معاملات باشد، به اخباری دوخته شده که قرار است مسیر نخستین روز کاری پس از تعطیلات را مشخص کند. شاید این تعطیلی فرصتی باشد تا بازار تازه‌ای بسکشد؛ اما اینکه این نفس تازه به دامنه مسیر صعودی منجر شود یا به افزایش احتیاط، پاسخ‌رانه تقویم، بلکه کیفیت تصمیمات اقتصادی و اعتماد سرمایه‌گذاران تعیین خواهد کرد.



رئیس مجمع نمایندگان هرمزگان در مجلس شورای اسلامی :

تشییع رهبر شهید؛ فراتر از یک مراسم، نمادی از وحدت ملی است

خروش میلیونی توده‌های مردم در آیین تشییع پیکر مطهر رهبر شهید، فراتر از یک تجلی عاطفی، تجسمی از اراده آهنین و عزم راسخ ملت ایران بود؛ حماسه‌ای عظیم که از دل باورهای عمیق دینی و وفات ملی برخوردار است و با شکوه خود، مرزهای میان ایمان و ایستادگی را بازتعریف کرد و جهانپیان را به تماشای شکوه بی‌بدیل میثاق ملت با ولایت واداشت. امام جمعه موقت ساوه حماسه حضور پرشکوه و بی‌سابقه مردم در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید را جلوه‌ای روشن از بصیرت، وفاق ملی و اراده استوار ملت ایران دانست.
حجت الاسلام علی بدرخانی افزود: این حضور عظیم و میلیونی که چشم جهان را به حیرت واداشت، نه یک رویداد عاطفی زودگذر، که تجلی عمیق‌ترین لایه‌های باور دینی و سیاسی ملت است که ثابت کردند پیوندشان با آرمان‌های انقلاب و خط شهدا، هیچ‌گاه گسستنی نیست و در هر بزرگه تاریخی، با اقتدار تمام، پای عهد خودایستاده‌اند.
وی تصریح کرد: فریاد خروشان مردم، ترجمان غیرت دینی و حماسی ملت‌ای است که ظلم و تعدی را هرگز برمی‌تابند و پاسخ هرگونه تعرض به حریم ولایت و نظام را با قاطعیت تمام خواهند داد. این فریادها، نه از سر احساسات زودگذر، که ریشه در منطق مستحکم قرآنی، فرهنگ غنی عاشوراو سیره عملی اهل بیت(ع) در دفاع از مظلوم ومبارزه باطاغوت دارد. امام جمعه موقت ساوه با تبیین ابعاد شخصیتی و ممتاز رهبر شهید، ایشان را چهره‌ای بی‌ظنیر و جامع‌الشرایط در طول تاریخ معاصر ایران توصیف کرد و گفت: آنچه آیت‌الله خامنه‌ای را از بسیاری از رهبران جهان متمایز می‌ساخت، تلفیق کم‌نظیر فقاات ژرف، اجتهاد پویا، بینش سیاسی نافذ، اخلاق عرفانی و تواضع خالصانه در کنار ساده‌زیستی و مردمی بودن بود.
وی ادامه داد: ایشان در عین‌قدر داشتن در اوج قدرت سیاسی، زندگی‌های کم‌السادگی و بی‌الایشی داشتند و هرگز خود را از متن مردم جدا نمی‌دانستند؛ این سیره عملی، بزرگ‌ترین پشتوانه نفوذ معنوی و اعتماد عمومی ایشان محسوب می‌شد.
امام جمعه موقت

ساوه با اشاره به جامعیت علمی و دقت نظر رهبر شهید، افزود: معظم‌له علاوه بر تسلط بی‌نظیر بر فقه، اصول، فلسفه و عرفان اسلامی، با ادبیات فاخر فارسی، تاریخ تحولات جهان و جریان‌های فکری معاصر نیز آشنایی عمیق و دقیقی داشتند و این ویژگی‌ها موجب شده بود که ایشان هم مورد اعتماد واحترام کامل باشند و هم در میان جوانان، نخبران و اقشار مختلف جامعه جایگاهی رفیع و انکارناپذیر داشته باشند.
وی تصریح کرد: ایشان نه تنها یک فقیه و سیاست‌مدار، که یک روشنفکر دینی و یک استراتژیست تراز اول بود که افق‌های دور را با چشمانی باز می‌نگریست. وی ادامه داد: ایشان همواره بر این اصل اساسی پای می‌فشردند که استکبارستیزی، فصل‌المقال و خطِّ قرمز گسست‌ناپذیر انقلاب اسلامی است و هرگونه عقب‌نشینی در این مسیر، به معنای خیانت به آرمان‌های خون‌بار شهدا است.
وی با اشاره به سیره ارتباطی و مدبریتی رهبر شهید، اظهار کرد: معظم‌له در طول بیش از سه دهه رهبری حکیمانه خود، همواره بر حضور مستمر در میان مردم، دیدارهای چهره‌به‌چهره با اقشار گوناگون از کارگر و کشاورز تا استاد دانشجو و شنیدن بی‌واسطه دغدغه‌ها و مشکلات جامعه تأکید داشتند. این رویکرد مردمی، نه یک تأکید رسانه‌ای، که الگویی عینی و عملیاتی از مردمسالاری دینی بود که ایشان با تمام وجود به آن معتقد بودند و در عمل پیاده می‌کردند.
حجت

جامعه

بی‌دریغ رهبر فقیدامت در مسیر عزت واستقلال میهن پرداخت و تصریح کرد: یاد و راه شهیدان، همواره مشعل فروزان راه ملت ایران و مایه سرپندگی نظام در عرصه‌های بین‌المللی خواهد بود.
نماینده مردم شرق هرمزگان در مجلس با اشاره به حساسیت شرایط کنونی منطقه و جهان، حضور گسترده مردم در این مراسم را فراتر از یک تشییع پیکر دانست و گفت: مشارکت پرشور مردم در این آیین، یک پیام سیاسی واجتماعی روشن به جهانپیان است؛ این حضور نمادی از وفاداری به آرمان‌های امام (ره) ورهبری و تجلی اقتدار ملی در برابر چالش‌های پیش‌روست.

حضور حماسی مردم در مراسم تشییع رهبر شهید مقدمه خونخواهی است

تولد دوباره ایران



الاسلام بدرخانی افزود: صبر و استقامت شگفت‌انگیز ایشان در برابر طوفان‌ها و بحران‌های پیدیری داخلی و خارجی، از جنگ تحمیلی تا تازروها، تحریم‌های ظالمانه وتوطئه‌های نرم، و همچنین درایت، شجاع و انقلابی را در اذهای به‌موقع و سرنوشت‌ساز ایشان در حساسترین مقاطع تاریخی، چهره‌ای ماندگار و الگویی بی‌ظنیر از یک رهبر فرزانه، شجاع و انقلابی را در اذهان نسل‌هائبت کرد؛ رهبری که هیچ تهدید، تحریم یا محاصره‌ای نتوانست اراده پولادین و ایمان راسخ ایشان را برای دفاع از حریم ولایت، استقلال کشور و عزت‌ایران اسلامی متزلزل سازد.
امام جمعه موقت ساوه گفت: به‌طور حتم خون‌پاک ومطهر رهبر شهید، نه تنها نقشه‌ها و فتنه‌های دشمنان را خنثی و بی‌اثر خواهد کرد، بلکه شعله‌های مقاومت و مبارزه با ظلم را در سراسر جهان فروزان‌تر ساخته وحرت انقلاب اسلامی را در مسیر تحقق وعده‌های حتمی الهی، یعنی «وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ»، مصمم‌تر و پرشتاب‌تر از همیشه خواهد ساخت.
حجت‌الاسلام بدرخانی گفت: رسالت خطیر همگان، از مراجع عظام ونخبگان تا آحاد مردم، تداوم راه پرافتخار این شهید سعید و صیانت از میراث ماندگار اوست؛ میراثی که چیزی جز عزت، استقلال، عدالت و سرپندگی مهن اسلامی نیست.
رئیس هیئت‌رزمندگان اسلام ساوه، با اشاره به صحنه‌ای کم‌نظیر ازدحام جمعیت در خیابانهای تهران، قم ومسیر حرم

هدف رهبر شهید؛ رسیدن ایران به قله‌های علم و پیشرفت

رهبر شهید، همواره براین باور بودند که آینده یک کشور، به دست جوانان، دانشمندان ونخبگان آن ساخته می‌شود وهدف نهایی ایشان ،رسیدن ایران به قله‌های علم و پیشرفت بود؛ از نگاه ایشان ، تولید علم، تنها راه پیشرفت کشور بود. رهبر شهید، تعلیم وتربیت را همراه با علم می‌خواستند و آینده جامعه را در گرو علمی می‌دیدند که با اخلاق وانسانیت آمیخته باشد.
همان چیزی که آموزه‌های دینی مانیز بر آن تأکید دارند.
دکتر عبدالرحیم هوشمند، استاد وعضو هیئت علمی دانشگاه علوم و دستتیبای به‌دانشندان و دانش‌نویان در همه علوم به شهید چمران اهواز، در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به نگاه توسعه‌محور رهبری شهید اظهار کرد: رهبری شهید با درک عمیق نسبت به امر توسعه در بخش‌های مختلف، زمینه‌ساز تحول در کشور فراهم آورد. در همه دیدارهای مرتبط با دانشمندان ومحققان، بر فعالیت مستمر در تولید علم و فناوری تأکید داشتند و معتقد بودند تولید علم و دستتیبای به‌تکنولوژی نیاز به کاروتلاش فراوان ودنباله‌دار دارد. بنابراین باید گام‌به‌گام مراحل تکاملی تولید علم را باید در کشور نهادینه کرد.

■ **نهادینه‌سازی گام‌به‌گام تولید علم در کشور**

وی افزود: رهبری شهید برای حفظ اسلام و ایران، سرگسترش شرکت‌های دانش‌بنیان در همه علوم به مسئولین تأکید می‌کردند. این مسیر تدوین شده توسط رهبری، اکنون در پیش چشم‌ما برای ادامه‌مسیر قرار دارد. این عضو هیئت علمی دانشگاه شهید چمران اهواز بیان کرد: رهبری شهید بسیار پرکار وایشاگرای رهبری شهید و کشور کرده‌بود. هدف‌گذاری ایشان، حرکت‌کشور به سمت آینده‌ای روشن بود.
شهادت در محل کار، یعنی سمت آینده‌ای سرفراز می‌خواهید، باید در تمام ساعات شبانه‌روز کاروتلاش مضاعف داشته‌باشید و به‌کار در وقت اداری بسنده نکنیم؛ کار در وقت اداری فقط رعایت یک‌نظم سازمانی است، اما برای ایرانی سرفراز باید ساعات بسیاری را در طول شبانه‌روز به کار اختصاص داد.

■ **هوشمندی در خصوص تعریف جهاد علمی از نگاه رهبری**

هوشمند گفت: جهاد علمی به مفهوم تلاش فراوان برای دستتیبای کشور به موفقیت در عرصه‌های علمی است. هدف نهایی رهبر شهید، رسیدن به قله‌های علم وبه‌عبارتی کاروتحقیق در مرزهای دانش توسط دانشمندان ونخبگان، به‌ویژه‌نخبگان جوان بود. در بسیاری از دیدارها وبازدیدها، جوانان را به کار بانگیزه در جهت رفع مشکلات مردم و کشور وتولید امکاناتی که منجر به بهبود زندگی مردم شود، تشویق می‌کردند.

■ **تولید علم و فناوری؛ موتور محرکه پیشرفت جوامع**
وی با تأکید بر اینکه تولید علم وفناوری موتور محرکه پیشرفت جوامع است، اظهار کرد: رهبری شهید خواستار تلاش بی‌وقفه نخبگان وحمايت عملی مسئولین از آنان بودند.
کشورهایی که به تولید علم پرداخته‌اند، در مدت زمان چند دهه پیشرفت‌های قابل‌توجهی داشتند. رهبری شهید علاوه بر تولید علم مبتنی بر اخلاق، بر تعلیم وتربیت نیز تأکید داشتند و آینده جامعه پیشرفته رامبتنی بر علم‌توام با اخلاق می‌دانستند که این موضوع از آموزه‌های دینی ما مسلمانان است.

■ **نقش دانشگاه‌ها در نخبه‌پروری و جهاد علمی**

این استاد دانشگاه شهید چمران اهواز با اشاره به وظیفه دانشگاه‌ها در نخبه‌پروری جامعه خاطر‌نشان کرد: دانشگاه‌ها وظیفه پرورش انسان‌های فرهیخته، مجهز به علم روز ومشوق (تشویق) آنها به توسعه علوم در ابعاد مختلف را بر عهده دارند. توجه به فعالیت دانشجویان وزمینه‌سازی در به‌کارگیری عملی آموخته‌ها، مسیری به آینده‌ای بهتر برای شخص و جامعه خواهد بود.
انجمن‌های علمی دانشجویی، طرح‌های پژوهشی اساتید، ارتباط صحیح با صنعت و خودباوری برای حرکت در مرزهای دانش، همگی به عنوان جهاد علمی تلقی می‌شوند.

■ **شهادت آقای ایران؛ ضربه‌ای سنگین که همبستگی ملی راودچندان کرد**

هوشمند با بیان اینکه شهادت‌رهبر شهید ضربه سنگینی به پیکره ایران اسلامی بود، گفت: به‌اعتقاد ما خون شهید به هدر نمی‌رود. خون رهبر شهید منجر به همبستگی ویکپارچگی کل ملت ایران شد. ایشان را باید «شهید وطن» نامید، چراکه سرفرازی ایران را می‌خواست و با شهادت ایشان، ایران یک کشور سرفراز شد. وی افزود: همدلی و پیوند مردم تحت‌تأثیر فرمایشات رهبری شهید بسیار مستحکم شد ومردم به آنچه که اقامی خواست، عمل کردند. حضور پرشور مردم در آیین تشییع، عشق و علاقه به رهبری شهید را نشان می‌دهد.

مجله خبری ایران

گزارش

هدف رهبر شهید؛ رسیدن ایران به قله‌های علم و پیشرفت

رهبر شهید، همواره براین باور بودند که آینده یک کشور، به دست جوانان، دانشمندان ونخبگان آن ساخته می‌شود وهدف نهایی ایشان ،رسیدن ایران به قله‌های علم و پیشرفت بود؛ از نگاه ایشان ، تولید علم، تنها راه پیشرفت کشور بود. رهبر شهید، تعلیم وتربیت را همراه با علم می‌خواستند و آینده جامعه را در گرو علمی می‌دیدند که با اخلاق وانسانیت آمیخته باشد.
همان چیزی که آموزه‌های دینی مانیز بر آن تأکید دارند.
دکتر عبدالرحیم هوشمند، استاد وعضو هیئت علمی دانشگاه علوم و دستتیبای به‌تکنولوژی نیاز به کاروتلاش فراوان ودنباله‌دار دارد. بنابراین باید گام‌به‌گام مراحل تکاملی تولید علم را باید در کشور نهادینه کرد.

■ **نهادینه‌سازی گام‌به‌گام تولید علم در کشور**

وی افزود: رهبری شهید برای حفظ اسلام و ایران، سرگسترش شرکت‌های دانش‌بنیان در همه علوم به مسئولین تأکید می‌کردند. این مسیر تدوین شده توسط رهبری، اکنون در پیش چشم‌ما برای ادامه‌مسیر قرار دارد. این عضو هیئت علمی دانشگاه شهید چمران اهواز بیان کرد: رهبری شهید بسیار پرکار وایشاگرای رهبری شهید و کشور کرده‌بود. هدف‌گذاری ایشان، حرکت‌کشور به سمت آینده‌ای روشن بود.
شهادت در محل کار، یعنی سمت آینده‌ای سرفراز می‌خواهید، باید در تمام ساعات شبانه‌روز کاروتلاش مضاعف داشته‌باشید و به‌کار در وقت اداری بسنده نکنیم؛ کار در وقت اداری فقط رعایت یک‌نظم سازمانی است، اما برای ایرانی سرفراز باید ساعات بسیاری را در طول شبانه‌روز به کار اختصاص داد.

■ **هوشمندی در خصوص تعریف جهاد علمی از نگاه رهبری**

هوشمند گفت: جهاد علمی به مفهوم تلاش فراوان برای دستتیبای کشور به موفقیت در عرصه‌های علمی است. هدف نهایی رهبر شهید، رسیدن به قله‌های علم وبه‌عبارتی کاروتحقیق در مرزهای دانش توسط دانشمندان ونخبگان، به‌ویژه‌نخبگان جوان بود. در بسیاری از دیدارها وبازدیدها، جوانان را به کار بانگیزه در جهت رفع مشکلات مردم و کشور وتولید امکاناتی که منجر به بهبود زندگی مردم شود، تشویق می‌کردند.

■ **تولید علم و فناوری؛ موتور محرکه پیشرفت جوامع**
وی با تأکید بر اینکه تولید علم وفناوری موتور محرکه پیشرفت جوامع است، اظهار کرد: رهبری شهید خواستار تلاش بی‌وقفه نخبگان وحمايت عملی مسئولین از آنان بودند.
کشورهایی که به تولید علم پرداخته‌اند، در مدت زمان چند دهه پیشرفت‌های قابل‌توجهی داشتند. رهبری شهید علاوه بر تولید علم مبتنی بر اخلاق، بر تعلیم وتربیت نیز تأکید داشتند و آینده جامعه پیشرفته رامبتنی بر علم‌توام با اخلاق می‌دانستند که این موضوع از آموزه‌های دینی ما مسلمانان است.

■ **نقش دانشگاه‌ها در نخبه‌پروری و جهاد علمی**

این استاد دانشگاه شهید چمران اهواز با اشاره به وظیفه دانشگاه‌ها در نخبه‌پروری جامعه خاطر‌نشان کرد: دانشگاه‌ها وظیفه پرورش انسان‌های فرهیخته، مجهز به علم روز ومشوق (تشویق) آنها به توسعه علوم در ابعاد مختلف را بر عهده دارند. توجه به فعالیت دانشجویان وزمینه‌سازی در به‌کارگیری عملی آموخته‌ها، مسیری به آینده‌ای بهتر برای شخص و جامعه خواهد بود.
انجمن‌های علمی دانشجویی، طرح‌های پژوهشی اساتید، ارتباط صحیح با صنعت و خودباوری برای حرکت در مرزهای دانش، همگی به عنوان جهاد علمی تلقی می‌شوند.

■ **شهادت آقای ایران؛ ضربه‌ای سنگین که همبستگی ملی راودچندان کرد**

هوشمند با بیان اینکه شهادت‌رهبر شهید ضربه سنگینی به پیکره ایران اسلامی بود، گفت: به‌اعتقاد ما خون شهید به هدر نمی‌رود. خون رهبر شهید منجر به همبستگی ویکپارچگی کل ملت ایران شد. ایشان را باید «شهید وطن» نامید، چراکه سرفرازی ایران را می‌خواست و با شهادت ایشان، ایران یک کشور سرفراز شد. وی افزود: همدلی و پیوند مردم تحت‌تأثیر فرمایشات رهبری شهید بسیار مستحکم شد ومردم به آنچه که اقامی خواست، عمل کردند. حضور پرشور مردم در آیین تشییع، عشق و علاقه به رهبری شهید را نشان می‌دهد.

اسکناس

اسکناس ۵۰۰۰۰ ریالی

گزارش

روایتی معنوی از بدرقه رهبر شهید

آن روز که دل‌ها یک صدا شدند

پیرحسین کولیوند / رئیس جمعیت هلال احمر
برخی روزها رانمی‌توان با واژه‌ها روایت کرد؛ باید با دل لمسشان کرد. روزهایی که زمان، آرام‌تر می‌گذرد، آسمان رنگ دیگری دارد وانسان، حضور خدا را در میان گام‌های مردم احساس می‌کند. آن روز، از همان روزها بود؛ روزی که میلیون‌ها دل، بی‌آنکه یکدیگر را بشناسند، به یک نیت، یک مقصد و یک عهد گرد هم آمده بودند. سعادت یافتم در کنار جمعی از همکارانم، با لباس خدمت هلال احمر، در میان مردمی باشم که برای بدرقه رهبر شهید آمده بودند؛ حضوری که برای من نه یک مأموریت، بلکه توفیقی الهی بود. احساس می‌کردم در میان جمعیتی قدم برمی‌دارم که هر گامش ذکر است، هراسکشش دعا وهرنگاهش تجدید عهد با راهی که به عزت، خدمت وکرامت انسان ختم می‌شود. آن روز، جمعیت تنها یک اجتماع نبود؛ تجلی وحدت دل‌ها بود. گویی همه شهر، یک قلب شده بود؛ قلبی که با تپش‌هایش از ایمان، وفاداری و امید سخن می‌گفت. در میان آن خیل عظیم، بارها نگاه مردم به سویم افتاد؛ اما احساس می‌کردم آنان بر نمی‌بینند، بلکه نشان سرخ هلال احمر را می‌بینند؛ نشانی که برایشان یادآور لحظه‌هایی است که امید، درست در سخت‌ترین ساعات زندگی، به باری‌شان آمده است. بیبرمردی با قاطمی خمیده، دستانم را گرفت و گفت: «فرزندم... هر وقت این نشان سرخ را می‌بینیم، یادمان می‌آید هنوز انسان‌هایی هستند که پیش از جان خود، به جان مردم فکر می‌کنند. خدا قوتتان بدهد؛ شما آرامش دل مردمید.» سخنی برای پاسخ نداشتم. تنها اسکوت کردم؛ سکوتی که در آن، خاطره شب‌های عملیات، امداد در میان آوار، سیلاب، زلزله، جاده و هزاران صحنه ایثار امدادگران از برابر چشمانم عبور می‌کرد. چند قدم آن‌سو تر، بانویی سالخورده که تسبیحی در دست داشت، گفت: «ما همیشه برای امدادگران دعا می‌کنیم؛ چون می‌دانیم شما همان جایی می‌روید که دیگران از آن فاصله می‌گیرند.» جوانی که پرچم ایران را بر دوش داشت، با چشمانی اشکبار گفت: «سال‌ها پیش امدادگران هلال احمر پدرم را از دل جادهٔ نجات دادند. امروز اگر دست شما را می‌فشارم، انگار دست همه آن نجاتگران گمنام را فشرده‌ام.» آن لحظه دریا قسم شد و هر روز با خدمت صادقانه استوارتر می‌شود. در میان آن دیدارها، هر چهره پیامی داشت. مادری، کودک خردسالش را بلند کرد و گفت: «پسرم، این‌ها همان کسانی هستند که وقتی مردم گرفتار می‌شوند، از همه زودتر می‌رسند.» کارگری با لباس غبارآلود گفت: «شاید فرصت تشکر نداشته باشیم، اما مردم هیچ وقت خدمت بی‌منت را فراموش نمی‌کنند.» دانشجویی آرام زمزمه کرد: «اگر این کشور استوار مانده، به برکت فرهنگ خدمت‌وایشا است.» این سخنان، برای من تنها ابراز محبت نبود؛ تذکری بود که مسئولیت خدمت را سنگین‌تر می‌کرد. در آن مسیر، بارها به این اندیشیدم که رهبر شهید، خدمت به مردم را تنها یک وظیفه مدیریتی نمی‌دانست؛ آن را عبادت می‌شمرد. او به ما موخت که عزت یک ملت، از دل خدمت صادقانه، همدلی واعتماد متقابل می‌جوشد. امروز، در میان آن دریای انسان، این با دل‌های داغدار آمده بودند؛ اما اندوه، آنان را از حرکت باز نداشته بود. آمده بودند تا با حضور خود، حماسه‌ای از جنس عزت، اقتدار و قدردانی خلق کنند. حماسه‌ای که نشان داد ایمان ومحبت، بزرگ‌ترین سرمایه این سرزمین است. در پایان آن مسیر، بیش از هر زمان دیگری احساس کردم که اگر لباس سرخ هلال احمر در دل مردم جای دارد، به برکت اخلاص انسان‌هایی است که بی‌هیچ ادعایی، رنج دیگران را رنج خود می‌دانند و آرامش مردم را بزرگ‌ترین پاداش خدمت می‌شمارند.

خبر روز

تأخیر بیمه‌ها از ۶ ماه عبور کرد

مطالبات داروخانه‌ها به ۵۰ همت رسید

معاون حقوقی انجمن داروسازان ایران گفت: بیمه‌ها با بیش از ۶ ماه تأخیر در تسویه، حدود ۵۰ همت سهم سازمان وسهم ارز دارو به داروخانه‌ها بدهکارند. مرضیه بذرافشان، به اهمیت مصوبه جدید شورای عالی بیمه سلامت برای عقد قرارداد داروخانه‌ها با بیمه‌ها، اشاره کرد و افزود: قرارداد جدید بر مبنای تعهد سازمان بیمه گر به اجرای ماده ۲۸ قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی مقررات مالی دولت ۲ تدوین شده و بیمه‌ها را موظف به پرداخت مطالبات داروخانه‌ها وفق مواعد قانونی می‌کند. وی گفت: براساس مصوبه جدید شورای عالی بیمه سلامت، در صورت تأخیر در پرداخت مطالبات داروخانه‌ها، سازمان‌های بیمه‌گر مشمول جریمه دیرکرد معادل اوراق مشارکت خواهند شد. بذرافشان با اشاره به روند طولانی تصویب این مصوبه اظهار کرد: طی سه سال گذشته، علاوه بر پیگیری‌های متعدد حقوقی و تقنینی از مسیرهای مختلف، متن اصلاحی پیشنهادی انجمن داروسازان ایران، حداقل چهار مرتبه به معاونت‌های فنی ونظارت سازمان نظام پزشکی و دبیرخانه شورای عالی بیمه سلامت؛ ارسال و پیگیری‌ها به صورت جلسات حضوری ومکاتبات از مسیر شورای عالی بیمه ادامه داشت.

برنامه تزریق را تغییر ندهید مگر با توصیه پزشک.

در صورت احساس لرزش، تعریق، گرسنگی شدید، گیجی یا ضعف، ابتدا احتمال افت قند خون را در نظر بگیرید و سریعاً قند ساده مصرف کنید.

بیماران مبتلا به فشار خون

گرمای شدید، کم‌آبی بدن وایستادن طولانی ممکن است باعث افت فشار خون شود؛ از سوی دیگر، استرس و فعالیت زیاد نیز می‌تواند فشار خون را افزایش دهد. برای کاهش این خطر، آب کافی بنوشید.
از ایستادن طولانی بدون حرکت خودداری کنید.
در صورت احساس سرگیجه یا سیاهی رفتن چشم، بنشینید یا در محل امن دراز بکشید.
مصرف داروهای فشار خون را طبق برنامه ادامه دهید.

بیماران تنفسی بیشتر مراقب باشند

افراد مبتلا به آسم، COPD یا سایر بیماری‌های ریوی بهتر است اسپری یا داروی تنفسی خود را همیشه همراه داشته باشند.
اگر احساس تنگی نفس، خس‌خس سینه یا حمله آسم ایجاد شد، ابتدا از اسپری تجویزشده استفاده کرده و در صورت ادامه علائم، از نبروهای امدادی کمک بگیرید.
قرار گرفتن در محیط‌های بسیار شلوغ یا گرم ممکن است علائم این بیماران را تشدید کند.

فناوری

پایان عصر موبایل های ارزان

این گوشی ها با هوش مصنوعی از بین می روند؛



صنعت هوش مصنوعی با بلعیدن ۶۰ درصد از ظرفیت تولید تراشه های حافظه DRAM، بازار گوشی های هوشمند ارزان قیمت را در آستانه نابودی قرار داده است.

پیش بینی های جدید کارشناسان صنعت فناوری حاکی از آینده ای تیره و تار برای بازار گوشی های هوشمند ارزان قیمت است. بر اساس گزارش های منتشر شده، بازار قطعات الکترونیکی مصرفی در سال آینده با کمبود شدید حافظه های DRAM مواجه خواهد شد؛ چرا که مراکز داده هوش مصنوعی به تنهایی بیش از ۶۰ درصد از ظرفیت تولید سالانه تراشه های حافظه را می بلعند. این بلعیده شدن منابع، تولیدکنندگان گوشی های هوشمند را در تنگنای شدیدی قرار داده و آن ها را مجبور به افزایش قیمت محصولات خود می کند.

از سال ۲۰۲۲ تاکنون، قیمت حافظه های DRAM تا ۷۰ درصد جهش داشته است. در حالی که سه غول حافظه یعنی سامسونگ، اس کی هاینیکس (SK hynix) و مایکرون (Micron) بیش از ۹۰ درصد بازار جهانی را در کنترل دارند، اقدامات قانونی و دعوی علیه آن ها نیز توانسته جلوی این روند صعودی را بگیرد. بر اساس گزارش MyDrivers، تا پایان سال ۲۰۲۶، بیش از نیمی از کل حافظه های تولید شده در جهان صرف محاسبات هوش مصنوعی خواهد شد. این شکاف عمیق بین عرضه و تقاضا، حتی شرکت بزرگی مثل اپل را نیز با چالش تأمین قطعات و افزایش هزینه های تولید روبرو کرده است.

پیشخوان

نگاهی به سریال «بدنام»؛ وقتی ابتدال جای روشنگری را می گیرد!

باشد اما از همان ابتدا مصنوعی و باورناپذیر جلوه می کند. عشق به عنوان یکی از پیچیده ترین و در عین حال زیباترین تجربه های انسانی در «بدنام» به شکلی سطحی و پیش پا افتاده تقلیل یافته است. نتیجه نه خلق یک رابطه تأثیرگذار بلکه ساختن موقعیتی است که بیشتر مخاطب را از مفهوم عشق دور می کند تا به آن نزدیک. از سوی دیگر تصویر زن در این سریال همچنان مسئله سازتر از هر چیز دیگری است. زن در «بدنام» نه به عنوان یک شخصیت با هویت مستقل بلکه بیشتر به مثابه ابزاری برای تحریک میل مردانه و پیشبرد تنش های سطحی روایت تعریف می شود. این نوع نگاه نه تنها منظر دراماتیک فقیر است، بلکه نوعی توهین آشکار به ظرفیت های پیچیده شخصیت زن در روایت پردازی محسوب می شود.

سریال تلاش می کند مفاهیمی چون رابطه ممنوعه، انتقام، عشق و قدرت را دستمایه قرار دهد اما در عمل این عناصر را به کلیشه هایی بی رمق تبدیل می کند. دیالوگ ها پر از کلمات سنگین و زشت های روشنفکرانه اند اما پشت این لایه ظاهری چیزی جز لودگی و تصنع دیده نمی شود. این دقیقا همان نقطه ای است که «بدنام» از یک درام اجتماعی به یک کمدی ناخواسته تبدیل می شود. در واقع این اثر خود را بیش از حد جدی گرفته اما ناخواسته مخاطب را به خنده وامی دارد. شاید مهم ترین پرسش درباره «بدنام» این باشد که این حجم از ادعا بر چه پشتوانه فکری استوار شده است؟ سریال مدام مدعی سخن گفتن از جامعه و مناسبات انسانی است اما در نهایت چیزی که عرضه می کند مجموعه ای از ادعاهای توخالی و برداشت های سطحی است.

با انتشار قسمت سیزدهم سریال بدنام در شبکه نمایش خانگی بیش از هر زمان دیگری روشن شده که این مجموعه از همان ابتدا مسیر خود را مشخص کرده بود. این سریال نه به عنوان اثر که قصد دارد افق تازه ای در درام پردازی ترسیم کند بلکه به عنوان محصولی که بیش از هر چیز بر جلب توجه و ماندن در چرخه گفت و گوهای روزمره حساب باز کرده است.

فارغ از هرگونه بحث فنی درباره میزانسن، بازی ها یا کیفیت تولید مسئله اصلی «بدنام» در سطحی عمیق تر شکل می گیرد. در این جا سریال آشکارا در پی تسخیر اکسپلور اینستاگرام و تبدیل شدن به سوزه بحث های روزمره است. گویی منطق حاکم بر آن همان جمله ای است که به حامد عنقا نسبت داده می شود. مهم نیست کیفیت چقدر پایین باشد. مهم این است که در ذهن مخاطب بماند. این رویکرد شاید در کوتاه مدت کارآمد باشد، اما در بلندمدت چیزی جز فرسودگی و ابتدال به چا نمی گذارد.

بحران معنا پشت دیالوگ های پرادها

بزرگ ترین معضل «بدنام» در نحوه بازنمایی روابط انسانی است. همانطور که گفته شده بود، شخصیت ابراهیم با بازی حسن پورشیرازی، بیش از آنکه هویتی مستقل داشته باشد، یادآور همان الگوی آشنای او در نقش غلام در «پیرپسر» است. این کاراکتر این بار هم با همان نیمه رساناهای پیشرفته، با بازی های نسل شده، ای که لایه تازه ای به آن اضافه شود. این تکرار، نه به عمق شخصیت کمک می کند و نه به پیشبرد روایت. در مرکز داستان رابطه میان یلدا و اسماعیل قرار دارد. رابطه ای که قرار است ستون عاطفی و دراماتیک اثر



عکس نوشت

نصف جهان غرق در آلودگی / میزبان

معرفی کتاب

«این نیز بگذرد» پاسخ می دهد پشت هر بحران چه چیزی پنهان است؟



کتاب «این نیز بگذرد»؛ داستان بحران ها و شروع دوباره» نوشته جولیا ساموئل، روانشناس برجسته بریتانیایی با ترجمه علیرضا شفیعی نسب و به همت انتشارات بذرخرد منتشر شد. این اثر با روایت تجربه های واقعی انسان ها در مواجهه با تغییرات و بحران های زندگی از امکان رشد و بازسازی در دشوارترین شرایط سخن می گوید. این کتاب در حوزه خودشناسی و خودیاری، به چالش های اجتناب ناپذیر زندگی معاصر می پردازد؛ از بحران های خانوادگی و عاطفی گرفته تا مسائل مربوط به کار، سلامت و هویت. ساموئل با تکیه بر سال ها تجربه حرفه ای در روان درمانی، روایت هایی واقعی از مراجعان خود را با زبانی ساده و در کنار آن، از یافته های جدید روان شناسی و علوم اجتماعی برای تحلیل این تجربه ها بهره می گیرد. آنچه کتاب «این نیز بگذرد»، راز بسیاری آثار مشابه متمایز می کند، تلفیق روایت های واقعی با تحلیل های روان درمانگرانه است؛ رویکردی که به خواننده امکان می دهد خود را در این تجربه دیگران ببیند و مسیر مواجهه با تغییرات زندگی را بهتر بشناسد.

هوا و فضا

عبور قابل مشاهده یک سیارک از کنار زمین در سال ۲۰۲۹

ملاحظات زمینی، از جمله پوشش ابری و میزان آلودگی نوری بستگی دارد. این سنگ فضایی که رسماً با نام ۹۹۹۴۲ آپوفیس شناخته می شود، شبیه یک شهاب سنگ سوزان که آسمان را می شکافد، نخواهد بود. در عوض، دانشمندان می گویند که به صورت یک نقطه نورانی که به طور پیوسته در حال حرکت است، ظاهر می شود و در نزدیکترین فاصله، به نظر می رسد که هر دقیقه تقریباً به اندازه عرض ظاهری ماه کامل می گذرد. این قطعاً قابل توجه خواهد بود. حرکت آن کندتر از یک ماهواره خواهد بود و در عرض چند ساعت، نه چند دقیقه، از آسمان عبور خواهد کرد و فقط یک نقطه خواهد بود. طبق نقشه های جدید، این سیارک باید حدود هفت ساعت از چشم غیرمسلح قابل مشاهده باشد. این رویداد در بیشتر بخش های آمریکای جنوبی، ایالات متحده، آفریقا و بخش هایی از اروپا قابل مشاهده خواهد بود و تقریباً دو میلیارد نفر از آن مطلع می شوند. وقتی آپوفیس در سال ۲۰۲۴ کشف شد، محاسبات اولیه احتمال برخورد آن را در سال ۲۰۲۹، یک در ۳۷ تخمین می زدند که آن را به خطرناک ترین سیارک شناخته شده در آن زمان تبدیل می کرد.



فناوری

روایت سکانداران فناوری از راهبری ۲۰ ساله رهبر شهید بر توسعه فناوری نانو

از این رو فناوری نانو دیگر صرفاً یک حوزه پژوهشی نیست، بلکه به یکی از موتورهای محرک اقتصاد دانش بنیان جهان تبدیل شده است. از تولید داروهای هدفمند برای درمان سرطان و ساخت واکنش ها و سامانه های نوین دارورسانی گرفته تا تولید نیمه رساناهای پیشرفته، باتری های نسل جدید، سلول های خورشیدی با بازده بالا، غشاهای تصفیه آب، مصالح ساختمانی مقاوم، پوشش های ضد خوردگی، منسوجات هوشمند و تجهیزات پزشکی، همگی نمونه هایی از کاربردهای گسترده این فناوری هستند. به همین دلیل، کشورهای پیشرو طی دو دهه گذشته سرمایه گذاری های کلانی در توسعه زیر ساخت های علمی، پژوهشی و صنعتی نانو انجام داده اند و رقابت جهانی در این حوزه، به یکی از شاخص های سنجش توانمندی علمی و فناوریانه کشورها تبدیل شده است.

ایران نیز از اوایل دهه ۱۳۸۰ با تدوین یک برنامه ملی، توسعه فناوری نانو را به صورت هدفمند آغاز کرد و توانست با ایجاد شبکه ای از دانشگاه ها، پژوهشگاه ها، شرکت های دانش بنیان و مراکز صنعتی، مسیر توسعه این فناوری را با سرعت قابل توجهی طی کند.



اینفوگرافی

گزیده سخنان آقای شهید ایران درباره فرهنگ و اندیشه

به مناسبت روز ملی قلم

- فرهنگ، اساس کار ماست.
- فرآیندهای نوری و کجنگه برترین نورهای بشر، یعنی دانش و تعقل است.
- تعمیر مفاصلها از طریق تزریق و تحویل فرهنگ بیگانه، کار تازه شناخته نیست، بلکه از قدیم بوده است.
- منها در یاد در قرن اخیر با فرمول و برنامه انجام دادند.
- ما بحران فکر یا بدنتواند اندیشه خود را در محیط تخصصی بدون هوچگری، بدون غوغاگری و جنجال تعمیلی و زبانی مطرح کنند و آن نفاذی شود.

کتاب یکی از ارزشمندترین آثار فرهنگ با همه شعب آن، و کجنگه برترین نورهای بشر، یعنی دانش و تعقل است.

تعمیر مفاصلها از طریق تزریق و تحویل فرهنگ بیگانه، کار تازه شناخته نیست، بلکه از قدیم بوده است.

منها در یاد در قرن اخیر با فرمول و برنامه انجام دادند.

ما بحران فکر یا بدنتواند اندیشه خود را در محیط تخصصی بدون هوچگری، بدون غوغاگری و جنجال تعمیلی و زبانی مطرح کنند و آن نفاذی شود.



سید اطلاعات: http://khamenei.ir
irna.ir

گردشگری

«قارقارا»؛ آیینی کهن از نذر و مشارکت مردم

مردم شهرستان خلخال از کهن ترین آیین های مذهبی خود را با عنوان «قارقارا» در آستانه ماه محرم برگزار می کنند؛ آیینی که محور اصلی آن برافراشتن درختی تنومند به همین نام است و از دیرباز به عنوان نشانه آغاز عزای امام حسین (ع) شناخته می شود.

آیین های عاشورایی ایران، تنها مناسک مذهبی نیستند، بلکه بخشی از میراث فرهنگی ناملموس کشور را تشکیل می دهند؛ میراثی که در بستر باورهای دینی، مشارکت اجتماعی و دانش بومی شکل گرفته و نسل به نسل تداوم یافته است. «آیین و مراسم برپایی قارقارا» در شهرستان خلخال استان اردبیل، یکی از همین سنت های ارزشمند است که با آغاز ماه محرم برگزار می شود و به دلیل اصالت، استمرار و جایگاه آن در فرهنگ مردم منطقه، در بهمن ماه سال ۱۳۹۹ در فهرست میراث فرهنگی ناملموس کشور به ثبت ملی رسید.

«قارقارا» در فرهنگ مردم خلخال، نام درختی بلند و تنومند است که به عنوان مهم ترین عنصر آیین آیین انتخاب و برای آغاز مراسم سوگواری ماه محرم برپا می شود.

در آخرین جمعه ماه ذی الحجه یا یکی دو روز مانده به آغاز ماه

